



构建“一三七”发展格局 谱写“晋江经验”新篇章

识大局看大势 善统筹重兼顾

十四届晋江市委常委会第6次(扩大)会议召开

本报讯(记者 蔡斯洵)昨日,十四届晋江市委常委会第6次(扩大)会议召开。晋江市领导张文贤、王明元、林仁达、许宏程、吴忠刘等参加会议。会议传达贯彻省应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议、泉州市委常

委会(扩大)会议精神,部署统筹抓好疫情防控、经济社会发展及安全生产等重点工作。

会议强调,要提升思辨力,带着脑子抓工作。面对各种新形势、新变化,新挑战、新机遇,要懂得观大势,

站在全局的高度看待问题、分析问题、解决问题;要善于结合实际,摸清摸透各自领域的特点、难点、堵点、风险点,把工作抓在关键时、做在要害处。

会议要求,要提升统筹力,在抓

好当前工作的同时,统筹点上和面上、兼顾近期和长远,紧盯疫情防控、经济发展、有序用电、项目提效、村级组织换届、安全运行、中央环保督察问题整改、“两违”治理、党史学习教育和“三个再”活动、文明城市创建、

国庆期间各项工作等,更加精准、高效、务实地开展工作;要提升执行力,以闭环思维抓工作落地,以末端思维落实“最后一米”,以底线思维坚守纪律规矩,进一步激发干部精气神,推动各项工作落地落实。

导读

“疫”线一家人
共守平安池店

P4

泉州分区分期分批 逐步恢复线下教学

本报讯(记者 蔡红亮)昨日,泉州发布最新通知,将采取分区、分期、分批形式,组织学生返校恢复线下教学。

通告提到,各县(市、区)原则上待泉州全域降为低风险地区,经属地防控疫情应急指挥部同意后,采取分区、分期、分批形式组织学生返校恢复线下教学;涉疫地区及与厦门、莆田交界的区域要经专家研判、属地防控疫情应急指挥部同意后,确定具体恢复线下教学时间。各县(市、区)要坚决做到学校疫情防控条件达不到当地疫情防控要求的,不能恢复线下教学;学校各项防控措施落实不到位的,不能恢复线下教学;有效应急预案和演练落实不到位的,不能恢复线下教学。

另外,值得注意的是,恢复线下教学前,师生员工须提供48小时内核酸检测阴性证明。

晋江新增2个疫苗接种点 分别位于新塘和西园

本报讯(记者 林小杰)昨日,晋江市疫情防控指挥部办公室发布通知,9月30日起,将新增2个新冠疫苗接种点,其他接种点将根据实际情况陆续开放。

记者了解到,晋江市于9月27日重新开放了永和、英林、安海、东石、内坑、池店、金井等7个新冠疫苗接种点。今日起,增加的2个新冠疫苗接种点分别位于新塘街道和西园街道。具体预约方式请扫描二维码。



生日当天 采了2000份核酸



党员:
柯遵慰

职务:
晋江市医院
经济开发区院区医生

入党时间:
2018年12月

本报记者 许春

对接医疗废物转运,培训穿戴防护用品,参加核酸检测采样……连日来,因身体原因刚从健康观察点医疗组的岗位上“换下来”的柯遵慰,又投入到战疫一线。1995年出生的他,是一名能吃苦耐劳有担当有冲劲的党员。昨日,记者采访了这位抗疫“战士”。

“特殊的生日,采了2000份核酸。祝自己生日快乐。”23日晚7点25分,在忙完了当天的核酸采样任务后,被汗水湿透衣裳的柯遵慰发了这样一条朋友圈。此时,同事们才知道原来当天是他的生日。

那天,从下午3点一直到晚上7点多,柯遵慰连续4个多小时坚守在采样台,其间滴水未进。“我们这组除了我,其他都是女同事,能休息的时候,当然要让她们先休息。”柯遵慰笑着说,他不仅是党员,也是当日开发区新塘园采样点医疗组的组长,更要做好带头作用。

完成采样任务后,疲惫的柯遵慰没什么胃口,只喝了一些汤水,随后又回到开发区院区,开始忙着对接医疗废物转运等事宜。“当天,我本来和家人定好了下班后一起吃饭过生日,但防疫工作任务安排下来了,我们就必须上。”柯遵慰说。

在开发区院区作为居家隔离观察人员就医的定点医院筹备过程中,柯遵慰是预防院感的重要筹备人员。原来,今年1月,柯遵慰开始在晋江市健康观察点的医疗组“驻守”。做好入住人员的健康观测、场地的消杀、医废的转运对接……密不透风的白色防护服,他一穿就是8个多月,对于如何做好院感预防有了丰富的经验。

9月初,因为身体原因,柯遵慰申请从观察点医疗组暂时退下来,调养一阵。“没想到一调回院区,疫情又暴发,我们又忙开了。”柯遵慰说,“守护好防疫一线,就是我们医护人员的使命,谁让我们选择了白大褂呢。”

确保三个到位 坚决杜绝事故发生

晋江市领导明察暗访安全生产及疫情防控工作

本报讯(记者 蔡斯洵)昨日上午,晋江市委书记张文贤针对安全生产及疫情防控工作,对金井、龙湖等乡镇进行明察暗访。

“海岸线管理的防线怎么布设?”“镇、村、公安如何联动?”在金井镇金沙湾景区,张文贤详细了解金井镇景区和非景区景点安全管理等相关工作落实情况。据了解,金井镇在景区沿海设立9个岸线安全检查点,采取“固定哨+巡逻哨”相结合方式,全面开展周边海域安全巡逻劝导工作。此外,还通过视频监控、设置围栏和警戒线、探照灯巡查等方式,加强重点危险海域安全巡查。

张文贤指出,要高度重视,严防死守,确保思想到位、行动到位、责任到位,全面落实景区和非景区景点安全管控工作。要做到“劝导预警在先、遇险及时救援”,坚持“人防、物防、技防、机制防”相统一,进一步理清工作机制,上足管用措施,整合劝导员、巡查员、救生员等队伍力量,提前预置应急救援设备,做好相关培训工作,坚决杜绝事故发生。

随后,张文贤以“四不两直”方式,对金井、龙湖等地部分企业、在建民房、在建公共建筑等进行暗访,一一指出存在问题,并要求各相关单位立即督促整改,及时消除安全隐患。

张文贤强调,各级各部门要牢固树立安全第一的理念,加大专项整治力度,组织开展“回头看”,督促“三合一”、消防隐患、违规使用三角吊机及竹脚手架等问题整改到位。要强化疫情防控、景区和非景区景点、建筑施工和房屋结构安全隐患排查整治、消防安全等重点领域安全风险管控,全力抓好安全生产各项工作,确保人民群众的生命财产安全。

张文贤要求,各镇街要持续绷紧疫情防控之弦,防止国庆假期人员聚集现象发生,彻底切断疫情传播链;要安全规范管理集中隔离场所、封控区、管控区、医院、企业等重点场所,做到见人见事见责任,慎终如始抓好疫情防控各项工作。

晋江市领导吴志朴、庄怀璇参加检查。



陈木星发现有可疑情况,立即通知值班民警排查。本报记者 董严军 摄

发现危险“一呼百应”

金井“1+3+3”打造“最安全”滨海景区

本报讯(记者 蔡培仁)“那几个人好像往石圳海边去了,快拍照传到群里,让村里安排巡逻队了解一下。”昨日下午4时27分,在围头边防派出所监控中心,所长陈木星在视频上发现一个可疑情况后,当即让值班民警拍照发送到“金井景区与非景区安全管控群”。群里的石圳村工作人员接到信息后,立即让巡逻队前往询问,将正在海边戏水的游客劝返。

受疫情影响,晋江金井镇沿海各村海岸线关闭,禁止游客下海。为第一时间快速处置海上安全突发紧急情况,金井镇建立“1+3+3”快速反应机制,由围头边防派出所智慧警务室监控中心统一调度,建立

“安全管控群”“劝导群”和“海上救护队群”三个微信群,成立海域安全巡逻劝导队、视频中心巡查队、海上救护队等三支队伍。

“在监控中心,有一台电脑专门监测沿海9个危险区域;同时,各村的涉海监控新增设55个,总数达129个,并在监控中心轮播播放实时情况。”陈木星说。

值得一提的是,在节假日滨海人群大量聚集时,金井镇辖区各村、社区巡逻队统一轮岗,增援助力7个沿海村,形成镇村“吹哨”、网格员(巡逻队、救生员)“一呼百应”的良性联动。

为进一步加强滨海旅游安全管理,

近年来,金井镇还在沿海重点隐患点20个应急救援站的基础上,增设40个救护站和86块安全警示牌;在沿海7个村完成43个卡口护栏安装,管控距离15.1公里;在围头、塘东村配备探照灯,提升夜间救援能力;在围头、溜江村启用无人机巡航喊话,提醒游客注意海上安全;在塘东沙滩加装夜间闪光灯,为迷路游客指明方向……

昨日,记者从金井镇政府了解到,国庆假期,金井镇在7个沿海村涉海滩实行封闭管理基础上,将设置卡口劝返想要前往海滩的游客,因此,广大市民朋友国庆假期请暂缓到金井海滩游玩。

国庆假期 “菜篮子”价稳货足

本报讯(记者 蔡明宣)明日就是国庆假期,大家关心的“菜篮子”状况如何?市场供应是否充足?价格是否平稳?昨日,记者走访了晋江多家商超、农贸市场及社区电商。

上午9时,记者在梅岭综合市场入口处看到,前来采购的市民戴着口罩,在市场工作人员引导下有序扫码进入市场。“临近国庆假期,肉源充足,价格也稳定,如排骨,每500克32元。”猪肉摊主曾先生告诉记者。

“我们严格按照疫情防控要求,做好场地消毒和入场人员亮码、扫码等工作,同时,加强对市场节日物资的储备和检查

监管力度。”晋江市市场服务中心办公室主任程亮说。

节前,晋江各商超也迎来销售高峰,商家们频频出招促销,吸引顾客前往购买。

在永辉超市万达店,“10元均一价”的促销牌比比皆是,市民正在选购商品。店长林化金表示,超市物资储备充足,部分商品因假期促销价格有所下调,如明虾从33.9元/500克降到29元/500克,散装大米、茉莉香米国庆期间1公斤10元,此外还有政府平价补贴的东北米。

“我们囤了不少零食和饮料。”我们打算在家里烧烤,所以买了不少野炊食材、工具、调料。”准备在家陪小朋友一起包饺

子。”……在采访中,不少消费者表示,国庆期间会宅家DIY美食、刷刷剧吃零食。

社区电商鲜润优选创始人邹虎告诉记者,按照往年的惯例,国庆前三天是消费者储备商品的高峰期,这几天订单量比平常多出不少,他们将进行统一调配,及时将商品送到消费者手中。

晋江市商务局相关负责人表示,这几天,全市日均供应蔬菜2200吨、生猪1300-1500头、蛋品70-100吨、水产品1000吨,“菜篮子”供应充足,价格总体平稳。接下来,晋江市商务局将密切关注市场变化,及时调整应对措施,全力保障晋江主要副食品市场供应。

